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Kommunfullmäktige 2017-11-29 

Enkel fråga till Marie Bladholm, Utbildningsnämndens ordförande 

Dags att ta elevers vittnesmål om trakasserier på allvar. Flera tusen elever från grundskolan 
till gymnasiet har efter Metoo-kampanjen samlats i egna upprop som #tystiklassen, 
#räckupphanden och fler än 8 500 gymnasieelever har skrivit under upprop mot sexuella 
trakasserier där eleverna berättar om erfarenheter från deras skolgång. 

I Värmdö kommun arbetar man idag mot kränkande behandling och diskriminering i 
förskolan, grundskolan och fritids och anmäler händelserna till skolförvaltningen.  Det är bra 
och viktigt men behöver utvecklas vidare då det saknas en samlad bild över vilka typer av 
kränkningar som förekommer vilket också har betydelse för vem som har ansvaret och till 
vem man kan överklaga. Skolinspektionen är den myndighet man i första hand kan vända sig 
till men ansvaret för att utreda sexuella trakasserier ligger hos Diskriminerings-
ombudsmannen (DO). Det blir då extra viktigt att elever informeras om hur man kan gå 
vidare med sin anmälan. 

Miljöpartiet har saknat att samma krav ställts på Värmdö kommuns gymnasieskolor. Vi tycker 
det är märkligt att vi inte får några rapporter eller redovisning om kränkande behandling eller 
diskriminering gällande våra gymnasieskolor i Utbildningsnämnden. Vid förra nämndmötet 
föreslog vi, utifrån skollagen, att även Värmdö kommuns gymnasieskolor ska utreda och 
kartlägga arbetet gällande kränkande behandling och diskriminering och att ge nämnden 
regelbundna rapporter och redovisning om situationen i gymnasieskolorna. Tyvärr valde 
majoriteten i nämnden att avslå förslaget.  

Med anledning av alla vittnesmål om trakasserier i skolorna och det ansvar vi har för våra 
elever i förskola, grundskola, fritids och gymnasieskola är det dags att ta ett helhetsgrepp 
och inkludera även gymnasieskolorna i arbetet. 

Min fråga till Marie Bladholm 

Kommer du att till nästa Utbildningsnämnd ställa krav på att Värmdö 
gymnasieskolor ska utreda och kartlägga kränkande händelser och 
diskriminering samt att ge nämnden regelbundna rapporter och redovisning 
om situationen i gymnasieskolorna?  

Siv Strömbäck, Miljöpartiet de gröna i Värmdö 
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Fråga till ordförande Marie Bladholm, utbildningsnämnden, Värmdö  kommun 2017-11-27 
 

 
Värmdöelevers  tillgång till porr i skolan 
genom skolans digitala  verktyg 
 
NVP publicerade  i förra veckan ett öppet brev från ett par Nackaföräldrar  som kräver 
porrfilter i Nackas förskolor och skolor. Liknande upprop fast på nationell  nivå gjordes i 
fredags i Aftonbladet som kriminologen  Maria Dufva med flera skrev under. Maria Dufva har 
föreläst på många av Värmdös skolor för såväl personal som föräldrar, om vad barnen möter 
och kan utsättas för på nätet  så en stor del av vår verksamhet  har fått kunskap om sånt här. 
Det föranleder  mig att fråga:  
 
Vilka förskolor och skolor i Värmdö saknar porrfilter på de läsplattor/datorer som 
barnen/eleverna  använder i verksamheten? 
 
Cecilia  Strömmar (S) 
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Fråga till ordförande Marie Bladholm, utbildningsnämnden, Värmdö  kommun 2017-11-27 
 

 
Värmdöelevers  tillgång till porr i skolan 
genom sina  egna mobiltelefoner 
 
Flertalet  elever behöver ha med sig mobiltelefon till skolan så att de och deras vårdnadshavare 
kan kontakta varandra på vägen till/från skolan och aktiviteter efter skolan.  
 
Många av våra skolor har så kallat mobildagis för elevernas  telefoner,  dvs eleverna lämnar  in 
sin mobiltelefon  när de kommer till  skolan och hämtar  ut den när de går hem.  
 
Men när elever  har tillgång  till sina mobiltelefoner  under skoldagen, även om skolan har 
bestämt  att telefonerna ska ligga på hyllan eller  i väskan, så finns det en risk att telefonerna 
används ändå, och att eleverna ser porr och våld och spelar spel för betydligt äldre barn, där 
våld, sexism och knark förekommer.  Det finns också risk för att kameran  används i 
omklädningsrummen vid idrottslektion. 
 
Vilka skolor i kommunen har fortfarande inte mobildagis?  
 
Tydliggör gärna om det är olika på respektive skolas lågstadium,  mellanstadium, högstadium 
och fritids eftersom reglerna kanske skiljer sig åt beroende på hur gamla  eleverna  är. 
 
Cecilia  Strömmar (S) 
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Fråga till ordförande Marie Bladholm, utbildningsnämnden, Värmdö  kommun 2017-11-27 
 
 
 

Förebyggande arbete  i Värmdös  skolor  för att 
motverka  sexuella trakasserier 
 
Det förekommer  sexuella  trakasserier, rasism, homofobi med mera på högstadiet  i våra 
kommunala grundskolor. Det fick jag höra av elever i Värmdös åk 7-9 på en workshop härom 
veckan som Ung i Värmdö arrangerade. Endast en eller två av de fler än 20 elever  som jag 
träffade kände till att det fanns en likabehandlingsplan. Inte en enda sa att de deltagit  i något 
arbete kring den, trots att skolan ska arbeta “främjande av en god värdegrund och 
likabehandling”.  
 
Vilka skolor i kommunen har inte gjort en enda aktivitet med anledning av 
likabehandlingsplanen den här terminen som alla  elever  har deltagit i? 
 
Cecilia  Strömmar (S) 
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Fråga till ordförande Deshira Flankör, kommunstyrelsen, Värmdö kommun 2017-11-27 
 
 
 

#metoo 
 
 
Jag skrev härom veckan på uppropet #imaktenskorridorer tillsammans med många andra 
kvinnor i politiken från den här kommunen och många andra kommuner och församlingar. 
 
Vi är ju de personer som människor ska kunna lita på och vi är valda precis för det.Hur vi 
politiker arbetar med de här frågorna är väldigt viktigt, vi har fått människors förtroende. Det 
pågår olika former av insatser på området. På senaste socialnämnden bifölls ett av våra 
förslag om nämndöverskridande samverkan i utbildningssyfte rörande samtycke och 
kroppslig integritet riktat mot barn och föräldrar.  
 
Det vore önskvärt om dessa insatser följdes av flera som även innefattade alla andra sektorer 
inom kommunen och oss förtroendevalda.  
 
Mot den bakgrunden vill jag fråga: 
 
Kommer det tas initiativ inom detta område, exempelvis inför nästa mandatperiod? 
 
Linda Nygren 
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Fråga till ordförande Jan Dolk, vård och omsorgsnämnden, Värmdö kommun 2017-11-27 
 
 
 

Fråga angående Gustavsgården 
 
 
För cirka ett år sedan larmade kommunens medicinskt ansvariga sjuksköterska (MAS) om att 
patientsäkerheten inte kunde garanteras på det särskilda boendet Gustavsgården. Nämnden 
tog fram en åtgärdsplan för att komma tillrätta med detta mycket allvarliga och ovanliga 
problem. Nämnas kan här att det är mycket ovanligt att patientsäkerheten inte kan garanteras 
på särskilda boenden i Sverige, under en MAS hela yrkesverksamhet lär detta förekomma 
som mest någon enstaka gång. 
 
Vid nämndens möte den 14 november 2017 informerades nämnden om situationen på 
Gustavsgården. Det framgick att avvikelsehanteringen inte fungerade. Det upplystes om att 
det i oroväckande stor omfattning förekom att patienter inte fick den medicin de behöver eller 
fick fel medicin. Patienter har inte heller fått det insulin de är beroende av. Då 
avvikelsehanteringen inte fungerar innebär detta dessutom att felaktigheterna inte kan 
åtgärdas utan riskerar att upprepas. 
 
På en direkt fråga till MAS upplystes det om att nämnda omständigheter innebär att 
patientsäkerheten alltjämt inte kan garanteras. 
 
Med hänvisning till det ovan anförda vill jag ställa följande fråga till dig Jan Dolk i din 
egenskap av nämndens ordförande och därmed ytterst ansvarig för att verksamheten på  
Gustavsgården fungerar: 
 
 
När kommer vi, enligt åtgärdsplanen, att återigen kunna garantera patientsäkerheten på 
Gustavsgården 
 
 
 
Henrik Paulsen (S) 
Andre vice ordförande i Vård- och omsorgsnämnden i Värmdö kommun 
 
 
 
 

6



 
 
 
Fråga till ordförande Peter Frej, socialnämnden, Värmdö kommun 2017-11-27 
 
 
 

Fråga angående julbord 
 
 
Efter förra årets uppståndelse omkring julfirandet för de mest utsatta i kommunen som skulle 
dras in pga av besparingar så hoppas jag verkligen att vi slipper det i år. Det är en viktig sak 
för många människor som inte alltid har någon att träffa. 
 
Därför frågar jag dig Peter Frej:  
 
Kommer kommunen i år liksom tidigare år stötta julfirandet ekonomiskt? 
 
Ulla Staaf 
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Interpellation 
Till 
Kommunstyrelsens ordförande 

 
Angående kollektivavtal om ökad andel heltidstjänster 
Det skiljer 3,6 miljoner kronor i livsinkomst mellan kvinnor och män på 
den svenska arbetsmarknaden. Huvudorsaken är att betydligt fler kvinnor 
än män arbetar deltid. Deltidsarbete innebär mindre i lön varje månad 
och på sikt en lägre pension. 

 
Omkring 40 procent av alla förvärvsarbetande kvinnor i Sverige finns i 
kommuner, landsting och regioner. Inom vård, skola och omsorg där 
kvinnor utgör 80 procent av medarbetarna, är deltidsarbete utbrett.  

 
Inom Kommunala yrkesområden i Värmdö kommuns vård- och 
omsorgsverksamhet är endast 40 procent heltidsarbetande. 

 
För att minska lönegapet mellan kvinnor och män är det viktigt att alla 
anställda erbjuds heltidstjänster. 

 
Att fler kvinnor arbetar heltid ger möjlighet för många kvinnor att ta 
större makt över sin egen livssituation. Heltid som norm för både kvinnor 
och män bidrar till en mer jämställd arbetsmarknad och i förlängningen 
ett mer jämställt samhälle.  
  
Mot denna bakgrund har en överenskommelse träffats mellan SKL och 
Kommunal. Målsättningen är att tillsvidareanställning på heltid ska vara 
det normala vid nyanställning och att redan anställda medarbetare i högre 
utsträckning ska arbeta heltid. 

 
I HÖK 16 (kollektivavtalet) har parterna (SKL och Kommunal) kommit 
överens om att varje kommun (t ex Värmdö) ska ha en plan för hur 
andelen medarbetare som arbetar heltid ska öka. Enligt 
överenskommelsen ska planen vara klare senast den 31 december 2017.  
 
Planen ska också vara utgångspunkt för det fortsatta arbetet med årlig 
avstämning fram till den 31 maj 2021.  
 
Planen ska processas med den lokala arbetstagarorganisationen i 
samverkan eller genom förhandling. 
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Nu erfar jag att Värmdö kommuns plan till förslag för att inrätta fler 
heltidsanställningar är tunn på konkreta åtgärder. Fackets bedömning är 
att andelen heltidstjänster endast kommer att öka marginellt.  

 
Med hänvisning till det ovan anförda frågar jag kommunstyrelsens 
ordförande: 

 
• Anser du det viktigt att lönegapet mellan män och kvinnor 

minskar? 
 

• Anser du att heltid som norm för både kvinnor och män 
bidrar till en mer jämställd arbetsmarknad och i 
förlängningen till ett mer jämställt samhälle? 
 
 

• Ar ambitionen att Värmdö kommun, innan den 31 december i 
år, ska komma överens med Kommunal om en handlingsplan 
som påtagligt ökar andelen heltidsanställningar i Värmdö? 

 
Gustavsberg den 25 november 2017 
 
Mats Skoglund (V) 
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Interpellation till Deshira Flankör, Kommunstyrelsens Ordförande  
Kommunfullmäktige 2017-11-29 
 
 
Hur arbetar Värmdö kommun med trakasserier? 
 
#metoo har svept som en vind i vårt land och i flera upprop framkommer hur kvinnor har 
varit utsatta för sexuella trakasserier på sina arbetsplatser. Ett av uppropen 
#imaktenskorridorer gällde just politiken och många kvinnor, politiker och tjänstemän, har 
vittnat om olika typer av trakasserier.  
 
Med anledning av det undrar vi i Miljöpartiet:    
 

- Vilka policy/riktlinjer/planer ligger till grund för hur trakasserier inom Värmdö 
kommun ska behandlas? 

- Hur anmäler en anställd in0m Värmdö kommun om de har blivit utsatta för någon 
form av trakasserier? 

- Hur anmäler en politiker som är aktiv i Värmdö kommun om de har blivit utsatta för 
någon form av trakasserier? 

- I Värmdö kommuns senaste medarbetarundersökningen finns ett flertal frågor som 
rör just trakasserier på arbetsplatsen, hur har de frågorna besvarats? Hur följs 
trakasserier upp? 

- Hur många anmälningar om trakasserier har kommit in under de senaste åren, från 
politiker respektive tjänstemän?  

- Har det riktats några anmälningar mot förtroendevalda?  
 

 
Hanna Thorell 
Miljöpartiet de gröna i Värmdö 
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Interpellation till Fredrik Sneibjerg, Ordförande i KSPU  
Kommunfullmäktige 2017-11-29 
 
 
Vikten av tätortsnära grönområden kring Hemmesta? 
 
Tätortsnära grönområden har redan idag stor betydelse för många Värmdöbor och de 
kommer att bli än viktigare i takt med att nya områden på Värmdö exploateras. I 
Länsstyrelsens medborgarundersökning för 2017 framgår det att Värmdöborna uppskattar 
närheten till grönområden: 74 procent anser att det är mycket viktigt och ytterligare 22 
procent att det är ganska viktigt att ha nära till grönområden för att boendemiljön ska vara 
attraktiv. Faktum är att Värmdöborna utmärker sig som de i Stockholms län som tycker att 
detta är allra viktigast. Många väljer helt enkelt att bo på Värmdö just för närheten till 
naturen.  
 
Redan i dag pekar både vår Översiktsplan och vår Naturreservatsplan på vikten av 
tätortsnära grönområden, samtidigt finns inte något skyddat grönområde planerat kring 
Hemmesta, vår näst största centralort. Detta trots att Hemmesta storskog innehåller höga 
natur-, kultur- och friluftsvärden och att Hemmesta sjöäng, ett rikt rekreationsområde för 
fågel, fisk och människa, har bildats.  
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bild från Värmdö kommuns 
Naturreservatsplan. 

 
 
I Hemmesta centrum ska det byggas ytterligare 700 bostäder och enligt Värmdös 
befolkningsprognos kommer Värmdölandet växa till 15.400 invånare till år 2026.  
Miljöpartiet tycker att det är rimligt att även boende i området kring Hemmesta har tillgång 
till ett skyddat tätortsnära grönområde. Med anledning av det undrar vi: 
 

- Anser du att det bör finnas ett skyddat tätortsnära grönområde i Hemmesta? 
- Vill du utreda möjligheten att skapa ett naturreservat i Hemmesta storskog? 
- Finns en vilja hos Alliansen att köpa mark i Hemmesta storskog för att bilda ett 

naturreservat? 
 
Filip Joelssson och Hanna Thorell 
Miljöpartiet de gröna i Värmdö 
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Från: Carl Kangas
Till: Emil Steen
Kopia: Linda Nygren; Mikael Lindström
Ärende: Avsägelse NÄN
Datum: den 23 november 2017 17:21:54

Hej,
Jag avsäger mig härmed uppdraget som 2:e vice ordförande ordförande i
Näringlivsnämnden per den 28/11 2017.

Med vänliga hälsningar

Carl Kangas ( S) 
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Från: Lars-Erik Wåhlström
Till: Emil Steen
Kopia: Fredrik Sneibjerg; Jorge Tenorio
Ärende: Nominering av nämndeman till tingsrätten
Datum: den 26 november 2017 11:46:04

Hej Emil.
Detta skall med till KF på onsdag. 
Liberalerna nominerar till nämndeman i tingsrätten:
Jorge Tenorio
520814-2330
Baron Cederströms väg 6
13460 Ingarö
E-post j.tenotio@telia.com
Tel 08-57027987
Mobil 070-1088200

Liberala hälsningar
Lars-Erik Wåhlström
Ordförande 
Liberalerna Värmdö
0704-797077

Skickat från min iPad
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Från: Vera Berg
Till: Emil Steen
Kopia: Ina Ununger
Ärende: Avsäga ersättarplats i BMH-nämnd
Datum: den 27 november 2017 22:11:17

Hej

Jag avsäger mig härmed min plats som ersättare i BMH-nämnden.

Med vänlig hälsning
Vera Berg (C)
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Från: Ulf Kjellson
Till: Emil Steen
Ärende: Näringslivsnämnden
Datum: den 27 november 2017 23:41:34

Hej!
Det tar aldrig slut, hoppas det här blir det sista innan KF på Onsdag: Per-Olof Fransson
och Jan Dolk byter plats i Näringslivsnämnden: Ledamot Per-Olof Fransson och ersättare
Jan Dolk
Skicka gärna de frågor Jan Dolk får att besvara på KF.

-- 
Med vänliga hälsningar

Ulf Kjellson
Vice Ordförande
Politisk sekreterare
Kristdemokraterna Lokalavdelning Värmdö

___________________________
Mob: 0708 34 39 27
Mail: ulf.kjellson@kristdemorkaterna.se
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1

Emil Steen

Till: Camilla Bergius
Ämne: SV: Presentation om kommunalisering av hemsjukvård

 

Från: Helene Reduthe  
Skickat: den 27 november 2017 18:03 
Till: Camilla Bergius <camilla.bergius@varmdo.se> 
Ämne: Re: Presentation om kommunalisering av hemsjukvård 
 
Hej! 
Jag har avsagt mig ers platsen till förmån för Anna Lipinska, KD. 
Hennes mejl är: aw.lipinska@gmail.com 
Anna kommer på nästa möte den 12/12 kl 13. 
Med vänlig hälsning,  
Helene Reduthe 
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Från: Mikael Lindström
Till: Emil Steen
Ärende: Avsägelse till kommunfullmäktige
Datum: den 28 november 2017 17:30:07

Härmed avsäger jag mig följande uppdrag från och med den 1 december 2017:

- Ersättare Värmdö Bostäder (nyval Marielle Forstadius)
- Oppositionsråd 25 % (förslag att utse Carl Kangas på motsvarande tid)

Med vänlig hälsning,
Mikael Lindström
Oppositionsråd (S) Värmdö kommun
073-622 44 59

Skickat från min iPad
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Från: Mikael Lindström
Till: Emil Steen
Ärende: Avsägelse till kommunfullmäktige
Datum: den 28 november 2017 17:30:07

Härmed avsäger jag mig följande uppdrag från och med den 1 december 2017:

- Ersättare Värmdö Bostäder (nyval Marielle Forstadius)
- Oppositionsråd 25 % (förslag att utse Carl Kangas på motsvarande tid)

Med vänlig hälsning,
Mikael Lindström
Oppositionsråd (S) Värmdö kommun
073-622 44 59

Skickat från min iPad
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